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V lednu 2027 je Plzeňský kraj pořadatelem zimní olympiády dětí a mládeže. Společně s
přípravami na provoz sportovišť na Klatovsku, Domažlicku a na Šumavě se rodilo také logo,
které bude významnou sportovní událost provázet. Autorkou loga, které je charakteristické
šumavským kopcem, je studentka Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara ZČU v Plzni
Leona Karabová. Logo slavnostně odhaleno 3. června 2025 u příležitosti 600 dní do
zahájení olympiády na Špičáku.

Slavnostní odhalení loga proběhlo v ateliérech FDU v Plzni za přítomnosti zástupců Českého
olympijského výboru, Plzeňského kraje, organizačního výboru olympiády a samotné fakulty.

"Sport je tou nejlepší volnočasovou aktivitou, formou relaxace i životním stylem – nejen pro děti a
mládež. Jsem velmi hrdý na to, že právě Plzeňský kraj se v roce 2027 ujme pořadatelství takto
významné sportovní události. Je to pro nás velká výzva, ale zároveň máme cenné zkušenosti z
předchozích letních i zimních her, vynikající sportovce, a také Šumavu – to vše považuji za pevný
základ pro úspěšné konání her," říká hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan a dodává: "Do
zahájení olympiády zbývá přesně 600 dní. Právě teď je proto ideální chvíle představit logo, které
bude symbolizovat náš kraj a provázet všechny účastníky tímto výjimečným sportovním týdnem."

Společně s hejtmanem Kamalem Farhanem, zástupcem ČOV Filipem Šumanem a autorkou loga
Leonou Karabovou se slavnostního aktu odhalení zúčastnil také ambasador ZODM 2027, hokejista,
vítěz Stanely Cupu Pavel Francouz, který byl na letošních hrách zároveň vlajkonošem krajské
výpravy. Za organizační výbor odpovídající za sportoviště a samotné výpravy sportovců z celé ČR
promluvil zastupitel Plzeňského kraje a starosta Klatov Rudolf Salvetr.

Plzeňský kraj pořadatelem her již podruhé, tentokrát bude centrem Železná Ruda

Plzeňský kraj již pořádal Hry letní olympiády dětí a mládeže v roce 2015, tehdy byla centrem
olympiády Plzeň, pro rok 2027 byla zvolena varianta zimní, jejímž centrem bude město Železná
Ruda. „Zde bude olympijský dům a budou se tady odehrávat medailové ceremoniály. Zahajovací i
závěrečný ceremoniál bude na Špičáku - na parkovišti lyžařského areálu Špičák, kde budou probíhat
soutěže v alpském lyžování, skicrossu a snowboardingu,“ vysvětluje náměstek hejtmana pro oblast
školství a sportu Vladimír Kroc s tím, že dalšími olympijskými městy budou Klatovy a Domažlice, kde
budou hrát dvě skupiny ledního hokeje, město Nýrsko bude centrem běžeckého lyžování, běžeckého
lyžování zrakově postižených a lyžařského orientačního běhu. „Město Sušice pak ožije soutěžemi v
krasobruslení a v šachách. Biatlonová klání se budou odehrávat v německém biatlonovém středisku
Hohenzollern,“ dodává Kroc. Do programu her bude zařazena rovněž doprovodná umělecká soutěž o
nejlepší design sportovního oblečení a sportovního vybavení.

Celkem se bude soutěžit v 10 sportovních odvětvích a jedné umělecké soutěži, za každý kraj bude
celkový maximální počet 125 účastníků (92 sportovců a 33 trenérů). Celkový maximální počet všech
účastníků nepřesáhne 1750.

"Olympiáda dětí a mládeže je jedním z nejdůležitějších projektů Českého olympijského výboru.
Pomáhá vytvářet silný vztah mladých lidí ke sportu a k olympijským hodnotám. Z hlediska pořádání



je to jeden nejnáročnějších projektů v českém sportu a vyžaduje nejen kvalitní sportoviště, ale i
velkou organizační připravenost a dobrou spolupráci se všemi subjekty, které se na pořádání
podílejí. Jsme velmi rádi, že Plzeňský kraj tuto výzvu přijal a staví na zkušenostech i silné regionální
identitě," řekl Filip Šuman, předseda komise Olympiády dětí a mládeže Českého
olympijského výboru. "Jsme připraveni být spolehlivým partnerem a spolupracovat s Plzeňským
krajem ve všech klíčových oblastech příprav i realizace Olympiády dětí a mládeže 2026."

Jak vznikalo logo zimní olympiády 2027

Pro výběr loga se Plzeňský kraj rozhodl mezi mladými lidmi a vyhlásil proto soutěž na vytvoření
grafického návrhu loga a maskota Her XII. zimní olympiády dětí a mládeže ČR 2027 v Plzeňském
kraji mezi žáky středních škol a studenty Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara ZČU v Plzni.
Podmínkou soutěže byla symbolika Plzeňského kraje, olympiády a mládeže s tím, že logo musí být
použitelné na propagační materiály (upomínkové předměty, startovací čísla, billboardy, trička,
tištěné materiály) ve verzi barevné, černobílé a jednobarevné Z doručených návrhů nakonec zvítězil
návrh Leony Karabové z FDU.

"Do soutěže jsem se přihlásila, protože mám ráda nové výzvy a nadchla mě možnost vytvořit vizuální
symbol pro tak významnou událost. Logo vychází z tvaru hory Špičák, která je jedním z hlavních míst
konání olympiády. Středová vlnka připomíná sjezdovku a celý tvar je doplněný motivem sněhové
vločky jako symbolu zimy. Barvy odkazují na Plzeňský kraj i olympijské kruhy. Chtěla jsem vytvořit
jednoduchý, ale silný symbol, který bude dobře zapamatovatelný," popisuje autorka nového loga
Leona Karabová, studentka FDU LS ZČU v Plzni.

Ke spolupráci fakulty s partnery, jakým je právě Plzeňský kraj, dodává děkan FDU Vojtěch
Aubrecht: "Umění je vždy forma komunikace. Zatímco ve výtvarném náš partner může zůstat
poněkud abstraktní, v užitném umění a designu je žádoucí, aby byl co nejkonkrétnější. Proto Fakulta
designu a umění Ladislava Sutnara dělá vše, co je v jejích silách, aby studujícím zprostředkovala
přímý dialog s aplikační sférou."

O olympijských hrách

Olympiáda dětí a mládeže je republiková soutěž krajských výprav, která je určena mladým
sportovcům ve věku od dvanácti do šestnácti let, převážně v kategoriích mladších a starších žáků a
žákyň. Sportovcům navozuje atmosféru opravdových olympijských her. Mladí účastníci nejsou
ochuzeni o zapálení olympijského ohně, slavnostní ceremoniály, soužití v olympijské vesnici nebo
složení olympijské přísahy. ODM je projektem Českého olympijského výboru, který si ke spolupráci
vybírá jako pořadatele jednotlivé kraje. Olympiáda se koná každoročně od roku 2003 kromě roku
2021, v lichém roce vždy zimní a v sudém roce letní olympiáda. Krajské úřady jsou koordinátory
svých krajských výprav a nominují své sportovce na základě nominačních kritérií krajských
sportovních svazů
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